

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félfévre 6 K, negyedévre 3 K. — c
Vidéken „ 9 K, „ 4 K. 50 L

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPFÜLAJONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. n. (1-3) emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár épület)

Závol a parlamenttől.

Minő rövidlátás kell ahhoz, hogy a kormány a mostani súlyos kültügyi helyzetet, mikor egyáltalán nem lehet tudni, hova fejlődnek az események, nem használja fel arra, hogy első sorban itthon legyen béke s a nemzet egy táborba egyesülhessen. Olyan egységes táborba, amely nem kényszerűségekből, nem fogesikorgatva, hanem önként és lelkesedéssel hozza meg azokat az áldozatokat, amelyeket tőle a monarchia tekintélye és érdeke megkövetel.

Minő borzasztó képet nyújt a világnak az ország, mikor az ellenzék még a mostani nehéz helyzetben is kénytelen távol maradni a parlamenttől, mikor törvényes jogát és ellenőrzési kötelességét még a mai súlyos viszonyok közt sem teljesítheti s mikor a kormány ahelyett, hogy az ország belső békéjét igyekeznék helyreállítani, valósággal mesterségesen mélyíti a szakadékokat közte és az ellenzék között.

Eltespedés van a parlamentben s az egész pártpolitikai életben, az országban a halálos közöny fekete lepedője kezdi teregetni az emléket. A Ház úgy, ahogy most van, még egy

napi munkára sem képes, mert abszolút életképtelen s erről maga ad bizonyítékot, mikor még csak véletlenül sem jut eszébe egyetlenegy házbajáró képviselőnek, hogy mondani kell valamit ott bent is, hiszen kint kétségbeejtők az állapotok. S végül valamiféle változásnak kell elkövetkeznie, mert az, ami most történik, tovább nem történhetik.

Az ország testéről valósággal lógnak a rongyok s az országot valamiképpen gyógykezelés alá kellene venni s ha az esztendőnek hatszáz napja volna és a hatszáz nap mind-egyikén két-két ülést tartana is a parlament, akkor sem tudna annyi jót összehozni, amennyi most minékünk okvetlenül kellene.

A treuga deit hangoztatják a kormánypárti lapok, de a kormány egyetlen lépést sem hajlandó tenni az ellenzék sérelmeinek orvoslására. Egyenesen provokálja a rendszabályaival azt, hogy minden jóérzésű hazafi felháborodással forduljon el a mai rendszer vezető embereitől, akik idegen országban akarnak rendet csinálni, mikor itthon teljes felfordulás van s mikor az ország két táborra szakadt, amelyek mint elkeseredett ellenségek néznek egymással farkaszemet.

Egyház és iskola.

Énekvezérek gyűlése. A „Magyar Református Énekvezérek Egyesülete” választmányi és évi rendes közgyűlését június hó 4-én d. e. tartja Debrecenben, a ref. egyház tanácstermében. A választmányi gyűlés 9 órakor, a közgyűlés pedig 10 órakor veszi kezdetét. A) A választmányi gyűlés tárgyai: 1. A választmányi gyűlés megnyitása. 2. Pénztárnok jelentése s költségvetés. 3. Indítványok. B) Közgyűlés tárgyai: 1. A gyűlés megnyitása. 2. Elnöki jelentések a kántori fizetések rendezése és a zsinati törvényekre vonatkozó észrevételek tárgyában. 3. Jelentés kiadványainkról. 4. Pénztárnok jelentése s költségvetés választmányi javaslattal. 5. Indítványok.

Ülés a ref. egyháznál. A debreceni református egyház küldöttsége május hó 8-án d. u. 5 órakor az egyház tanácstermében gyűlést tart a parókiális körökben presbyterválasztás tárgyában javaslat-készítés végett.

Világhírű

Habig kalap

ujdonságok 311

Aszmann Ferencznél.

Nyakkendő különlegességek FEKETÉNÉL.

A jóslat.

Írta: Pierre Vallagne.

Bella kiküldte a szobalányát s bezárta mögötte az ajtót, aztán idegesen egy zsölyébe hanyatlott. Így most biztosabbnak érezte magát, nem félt annyira. E pillanatban semmi sem fenyegette, nyugodtan gondolkozhatott a védelem lehető eszközeiről.

Mindenek előtt a javasasszony tévedhetett is... Istenem... És a többi jóslásai, melyeknek nem adott hitelt egykor, nem váltak-e vajjon valóra? Mervet, a boxoló világbajnok, kit hön szeretett, nem halt-e meg hirtelen egy match alkalmával. A Bella fájdalommal rövid volt, de a rémület emléke élénken élt a lelkében.

Valami titokzatos erő pár hónap múlva visszavitte őt ahhoz a rejtélyes asszonyhoz, ki olyan biztosan olvasott a jövőben.

Bella kis idő múlva a felkapott variéték ünnepelt csillaga lett. Itt újabb bőkezű barátja akadt: Farnelli herceg, ki elhalmozta őt mindennel, amit fantasztikus és tehetségtelen lelke csak kívánhatott.

Ettől fogva rendületlen lón a Bella hite a javasasszonyban. Sűrűn felkereste őt, a herceg tilalma dacára, ki nem hitt az ilyen badarságokban.

Ah, miért járt már megint annál a banyánál! Ettől a pillanattól fogva nem volt képes szabadulni a kínzó remülettől. És az az asszony nyilván igazat mondott, ép úgy, mint annakelőtte, több ízben.

— Nagy veszély fenyegeti magát, édesem... halál. Hirtelen halált mutat a kártya. Van mód a veszély elkerülésére, de vajjon megtalálja-e azt a módot maga?

Bella nőgatására, hogy beszéljen világosabban, a banya, ki eleintén szabadkozott, elvégre így folytatta:

— Igen... egy férfi az illető, ki egy házban lakik magával. Honfitársa valakinek, ki fontos helyet foglal el a maga életében. Gazdag?... Nem... Nem gazdag. Ha nem talál módot rá, hogy meneküljön tőle, okvetlenül vége magának!

Bella rémülten könyörgött a banyának:

— De legalább mondja meg, kérem, hogy ismerhetem fel azt az embert, ki fenyegeti az életemet.

— Igen; mint már mondtam, — foly-

tatta az asszony, honfitársa az illető valakinek, aki magát felkarolta... Aztán a természetnek egy anomáliája különbözteti meg őt a többi emberektől. Nem olyan, mint mindenki. Ime az egyetlen ujjmutatás, amit adhatok, más egyebet nem látok.

A Bella kétségbeesett kérdezősködéseire a banya újra, meg újra csak azt a választ adhatta... És Bella rettegett, irtózatosan rettegett. Életészötné fellázadt a halál gondolatára.

Nagy bált adott a herceg a fényes termekben, melyekben Bellának otthon rendezett be. Előkelő vendégsereg hullámozott a helyiségekben. Korrektül öltözött inasok hordták körül a frissítőket.

A herceg Bella mellett állva, pezsgőt töltetett magának s közben megkérdezte a felszoigáló inastól, kinek tipikus arca magára vonta figyelmét, hogy nem olasz-e?

Igen; olasz volt; csak két év óta van Párisban. Sok ideig nem volt szerencséje. De mióta itt van Bella nagyságánál alkalmazva, boldog.

Bella szemügyre vette a fiut. Hát honfitársa a hercegnek. Zavarosan érezte, hogy félelem marcangolja a szívet.

Budapest
Debreczen

Urhölgyei kalapjaikat Pünkösdre

Goldmark

Budapesti Női kalapgyár helybeli raktárában Szentanna-n. 3. sz. alatt szerzik be. fiz. üzlet Marossy Gizella vezetése alatt áll. 288

Skutari átadása.

Békés kibontakozás.

Nikita nyilatkozata.

London, május 7.

Skutarit jövő csütörtökön fogják a hatalmaknak átadni. Az angol vörös kereszt bucsuja alkalmával a király ezt mondta:

— Európának visszaadtam a békét. Lemondtam Skutariról. Európa örülhet, de Montenegróra szomorú napok következnek.

Összeül a szkupstina.

Cetinje, május 7.

Holnap összeül a szkupstina, hogy a koronatanács Skutari kiűréséről hozott határozatát jóváhagyja. A szkupstina összetétele teljesen bizonyossá teszi a kormány előterjesztésének elfogadását. A király magához hívatta a szkupstina legkiválóbb tagjait és bizalmas közléseket tett nekik. Azt hiszik, hogy a gyűlés minden incidens nélkül tudomásul fogja venni a kormány határozatát. A király üzenetet fog intézni a képviselőkhez, a melyben ismertetni fogja a harcéri eseményeket Skutari eleséséig és a város kiűrésének okait. A szkupstina a király iránt való bizalmának fog kifejezést adni. Nem igaz az a hír, hogy Nikita király Péter királynak levelet írt, a melyben tudatja a trónról való lemondását. Nikita király erre nem is gondol s egészen bizonyos, hogy a szkupstina a montenegrói nép teljes bizalmát fogja kifejezni a király iránt. Skutarit Vukotics tábornok katonai kormányzó fogja a nemzetközi csapatoknak átadni. A kormány megtette a szükséges intézkedéseket, hogy a város átadásánál a montenegróiak részéről zavar ne legyen.

Hamis hírek Esszád basáról.

Bécs, május 7.

Esszád basa sógora, Szurejja Flóra bég, a basáról Albániából érkezett hírek következtében Tiranába utazott, a hol sógorával találkozott. A bég tegnap érkezett vissza Bécsbe és utazásának eredményéről ezt mondta el:

— Milyen örültség! Mindenféle sok olasz inas van alkalmazva.

Egyszerre örült rémület dermesztette meg. Majdnem elsikoltotta magát. Iszonyat! Ennek a fiúnak az egyik szeme kék, a másik fekete volt! Ez lesz az, okvetlenül! Oh! . . . pusztuljon innen! . . . Ne lássa őt többé! Menekülni akart és nem volt ereje megmozdulni.

A fiu kötelességét végezve távozott.

— Tonio! — szólt Bella a herceghez könyörgő, reszkető hangon. — Tonio, tedd meg, amire kérek. Becsületszavadat előbb, hogy megteszed. Azután majd megmondom. Ne nevéss . . . Oh, köszönöm, köszönöm! Ime, hívd elő az udvarmestert és mond neki, hogy küldje el tüstént ezt az inast, ki az imént pezsgőt töltött neked. Mondj valami ürügyet, akármit. Szavadat adtd. Ha megtagadod, ideggörcsöket kapok itt a vendégek előtt s nem látz többé ebben az életben.

A kis inas örömmámorban uszott, az estélynek még nem volt vége s már is szép borraivalót kapott. Visszagondolt korábbi nyomorára. Most azonban végre jó helye van.

— Esszád basa kijelentette nekem, hogy semmiféle proklamációt nem adott ki, hogy közte és Montenegró között Albánia északi határaitól semmiféle megállapodás nem jött létre. Esszád basa kénytelen volt Skutarit átengedni, mert katonái éheztek. Skutariban naponként átlagosan negyven ember halt meg, volt nap, mikor százhusz volt a halottak száma. Nikita azt hitte, hogy zavart támaszthat annak a híresztelésével, hogy Esszád basa Albánia királyává proklamálta magát és hogy ennél fogva nem európai érdek többé, hogy Skutarit Albánia számára megmentse. Esszád basának azonban egy pillanatig sem volt az a szándéka, hogy magát királlyá proklamáltassa. Nikita király ajánlatát csak azért fogadta el, mert elérte vele azt, hogy Nikita király az ő feltételeit elfogadja, hogy Esszád basa huszonnégyezer katonával, közte tízezer beteggel, agyúval, egyéb fegyverrel és hadiszerrrel vonulhatott ki Skutariból. Esszád basa a nagyvezérnek táviratot küldött, amelyben tudatta, hogy további parancsait várja. Esszád basa Ausztria és Magyarország meg Olaszország konzulainak, akik őt Tiranában fölkeresték, rendelkezésükre bocsátotta magát. Dsavid basa táviratban megkérdezte tőle, vajjon kívánja-e, hogy rendelkezésre álljon, amire Esszád basa azt felelte, hogy nincsen rá szüksége és maradjon ott, ahol van. Dsavid basa Fieri mellett Tojaniban van s nem tud Valonába eljutni, mert képtelen a Vioszsa folyón átkelni. Ennélfogva teljesen alaptalan az a hír, hogy Dsavid basa bevonult Valonába s hogy onnan az ideiglenes kormányt elkergette.

Szurejja bég még elmondta, hogy Albániában az inség leirhatatlan. Így például Muszekija környékén nyolcezer ló takarmány hiánya miatt elpusztult; most van ugyan széna, de nincs ló.

Elmarad a közös akció.

Bécs, május 7.

Ausztria és Magyarország meg Olaszország albániai közös akciójáról nincsen többé szó. A bécsi irányadó körök határozottan ellene vannak az expedíciónak s azt hiszik, hogy Olaszországban sincsen nagy kedv ennek a tervnek keresztülvitelére, különösen miután a szerb és montenegrói forrásokból Esszád basáról terjesztett hírek célzatosaknak és hamisaknak bizonyultak. Most azon

— Giuseppe, Giuseppe! — kiáltották neki a társai — az udvarnagy hivat!

Oda sietett. Az udvarnagy tudatta vele, hogy el van bocsátva s távozzák azonnal.

— De hisz ez lehetetlen! Mondja meg kérem legalább, miért bocsát el? Az udvarnagy megtagadott minden felvilágosítást, kifizette a fiut, ki kétségbeesetten s dühvel a szívében szedte össze a holmiját. Egyik társa leleplezte előtte a titkot:

— Az urnóknak követelte a hercegtől, hogy rögtön küldjön el tégedet. Hogy miért? Hát pusztá szeszélyből.

Az inas künn volt az utcán. Hová legyen mostan? Mit tegyen? Ujra kell kezdeni a helyvadászást. Hirtelen a herceget pillantotta meg, ki a vendégek távoztával Bellával a karján autóbába készült ülni, hogy a zencsarnokba menjenek.

Giuseppe látta őket. Bella lármásan nevetett . . . Egyszerre rémeset sikoltva összeesett: kés hatolt a háta közepébe.

És széleseben egy árny száguldott a Szajna felé.

fáradoznak, hogy Esszád basának az ideiglenes kormányval való együttműködését biztosítsák.

Róma, május 7.

Skutari kiűrését következtében a kormány parancsot adott az összes katonai előkészületek megszüntetésére.

Függetlenségi szervezkedés.

(Három utca újjászervezkedése.)

A debreceni függetlenségi és 48-as párt nagy buzgalommal folytatja az újjászervezkedés munkáját. Hirt adtunk már több utcai kerület választmányának megalakulásáról. Ujabbán ismét több kerületben szervezkedett a függetlenségi párt.

A Piac-utcai kerület legutóbb tartotta szervezkedő gyűlését, melyen Király József elnököt. Utcái alelnökökké megválasztottak: Király József, Szabó Henrik, Jámbor Imre, Fenyő Mihály, Simkovic Sándor, Márkus Jenő, Gereben Károly, Hulka Ede, Balogh János, ifj. Csobai Péter, Debreczeni Károly, Imre János. A külsőségi részek közül eddig megalakultak a következők. A balmazújvárosi nagyszámú választók közül elnökök lettek: Csobai Lajos és Csige István főbíró. Alelnökök lettek továbbá: Kövér Sándor (Nagycsere), Kozma János (Haliap), Burai Sándor (Pacz). A többi külsőségi részek alakítása most van folyamatban. Piac-utcai jegyzökké megválasztottak: dr. Gál Zoltán, dr. Szelényi Árpád, dr. Hódy Béla, Farkas Andor, dr. Kiss Sándor, Kertész Miklós, dr. Szűcs Andor és Dobi Gábor (B.-újváros.)

A csapó-utcai kerület dr. Kiss Gyula utcai elnök vezetése alatt alakult meg. Alelnökök lettek minden egyes tizedből: ifj. Deák István, Pásztor Gyula, Szemere Lajos, Böszörményi Imre, Böszörményi Kálmán, Bácsi András, Polgári Márton, Kormos Endre, Püspöky Lajos, Kiss Péter, Boldizsar János (Csapóker). Jegyzők: dr. Csáthy Dezső, dr. Barna László, Mocsary László (Csapóker), Rostkowitz Arthur.

A Péterfia-utcai kerületben az alakuláson Kertész Imre utcai elnök elnökölt. Alelnökök lettek: Jóna János, Hódy Béla, David Sándor, Kertész László, Ménes Mihály, Liptai József, Radeczky József, Nagy Lajos, Dinnyés Gyula, Kovács Károly. Jegyzökké megválasztottak: dr. Bessenyei Lajos, Barna Tamás, Mogyoróssy Győző, Tóth József, Cseresznyés Sándor, Kovács István.

Vármegye.

Jegyzői nyugdíjválasztmányi ülés. A vármegyei jegyzők nyugdíjintézetének választmánya Kovács Gyula alispán elnökelete alatt tárgyalta a nyugdíjszabályzat módosítását, melyet rövid vita után elfogadtak. Az ülés a nyugdíjazási kérvények elintézésével ért véget.

Bizalmatlanság a Lukács-kormány ellen. A május 15-ére összehívott vármegyei közgyűlés legérdekesebb tárgya lesz a Lukács-kormány elleni bizalmatlansági indítvány lesz, melyet dr. Juhász Nagy Sándor és 80 megyebizottsági tag nyújtott be. A függetlenségi és 48-as párt nagy előkészületeket tesz, hogy a párttagok teljes számmal vonuljanak fel a közgyűlésre és minél impozánsabb többség szavazza meg a bizalmatlansági indítványt. Az állandó választmány legközelebbi ülésén fogja az indítványt tárgyalni.

Gyenes Antal

vízvezeték, csatornázás és központi fűtési vállalat
DEBRECZEN. Miklós-u. 29. Telefon 937.

Készít minden e szakmába vágó munkákat, modern fürdőszobákat, angol clostetteket, szabadalmazott fagymentes udvari clostettet, kagylókat és kifolyó állványokat, központi fűtési berendezéseket, szárító készülékeket stb. — Bádigos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarban tartását a legolcsóbb árban számítom. 346

A debreceni gyermek-nap.

Nagy népmulatság a Nagyerdőn.

Mint minden évben, úgy az idén is lesz gyermek-nap Debrecenben. Ennek a hivatásával már tisztában van mindenki s felesleges arra részletesebben rámutatni, hogy milyen nemes célt szolgál. A gyermek legközelebb áll mindenkinek a szívéhez s a modern társadalom azt tartja legfőbb feladatának, hogy az elhagyatott, az árva apróságokat segítse, támogassa, mert ezek vannak arra legjobban rászorulva s ezekre lehet a nevelésnek a legnagyobb hatása.

A Debreceni Patronage Egyesület rendezi a gyermek-napot pünkösdi másod napján s nagy ambícióval készíti elő a nevezetes ünnepséget, amelynek programja teljes egészében a következő:

Gyülekezés d. u. fél 3 órakor a nagyalománál, honnan a menet d. u. 3 órakor a Piac-utcán végig és a Péterfia-utcán keresztül a nagyerdőbe, a sporttelepre vonul. A menetet a csikós bandérium nyitja meg, melyet a katonazenekar követ, majd a fehér ruhás leányok, aratók, juhászok, bohócok és különféle furcsaságok nagy tömege, végre a díszesen felvirágzott hosszú kocsi-sor vonul fel és a cigányzenekar zárja be a menetet. A népmulatság délután 4 órakor kezdődik.

A népmulatság programja:

1. **Egy póznamászás.** Aki felmászik és legelőször ér fel a pózna végére, az az ott elhelyezett értékes tárgyat megkapja.

2. **Lepényevés.** Aki legelőször az óriási lepény közepéig ér és az ott elhelyezett nagy pénzdarabba beleharap, az annak a tulajdonát fogja képezni.

3. **Zsákbanfutás.** Aki futás közben anélkül, hogy felgurulna, legelőször a kitűzött célhoz ér, az nagy jutalomban részesül.

4. **Szépségverseny.** Aki a szépségversenyben részt vesz és akit az erre a célra alakult nagybizottság a legszebbnek talál, az értékes emléktárgyhoz jut és a pünkösdi királynői címet megkapja. A pünkösdi királynőnek aznap minden szabad: azt tehet amit akar, oda mehet és megnézhet mindent amit akar és ingyen ehetik és ihatik annyit, amennyit tud és amennyit csak akar.

5. **Világposta.** Aki a legtöbb levelezőlapot kapja (levélzölápok a helyszínén a pénztáraknál 5 fillérért kaphatók) az értékes jutalomban részesül.

6. **Számárverseny.** Aki a számaron leghamarabb ér be a célhoz és a számar le nem dobja magáról, az nagy kitüntést kap.

Azonkívül lesznek nagy attrakciók: különféle mutatványok, láttnivalók, jósnők, kártyavetőnők, bohócok, elvok stb.

A gyorsfényképezés itt is, ott is megjelenik és aki a sok láttnivalóól, a nagy csodalkozástól elkábul, kimezsi a szemét, vagy eltartja a száját, észre sem veszi, amikor rögtön lekappja.

Láttnivalók:

1. A magyarok bejövetele. E célra felállított óriási sátorban lesz látható.

2. Ósbudavára megtekintése.

3. Bevonulás Montenegróba.

4. Kormányozható léghajó felengedése a világhírű Blierot vezetése alatt.

A lampionos menet megnyitja az estét és ezzel megkezdődik az esteli mulatság.

Katonazene, majd nagy konfetti, szerpentin és virágcsata indul meg, mely után a nagy színpadon Kabaré előadás kezdődik a fővárosi és helybeli nagy művészek és műkedvelők felrészével. A kabaré 10 számból áll, (részletes műsor a helyszínen 10 fillérért kapható) utána tánemuulatság Rácz Béla zenekara művészies játsása mellett. Befejezésül pedig nagy kivilágítás és tűzijáték.

Este 7 órakor a sporttérén fényes nagy tűzijátékot rendez Mentze Henrik pyrotechnikai osztálya: melynek kezdetét 3 mozsárgyú dörrenés jelzi, majd bombák (rakéták), röppentyűk, bekák, tűzkigyók, üstökösök, római gyertyák röpködnek a levegőben, később forgónapok, csillagszórók, szökőkutak, tűzhányó vulkánok és görögtűzek tündéres fénytárasztanak, befejezésül: Skutari ostroma és fényes bevétele meglepő nagy látványosságot nyújt.

Hűsítőkről, ételekről és italokról gondoskodva van. A kiszolgálást a külön erre a célra felállított sátrakban helybeli uraszonyok és urleányok fogják végezni. A szünetek alatt a katonazenekar és Rácz Béla zenekara felváltva gyönyörködteti a közönséget. Belépőjegy 20 fillér. Tribünjegy 50 fillér.

Hangverseny a zenekonzervatóriumban VI. VII. tanítvány-előadás.

Minden alkalommal jobban-jobban meggyőződünk arról, hogy zenekonzervatóriumban a tanítás a legmagasabb fokon áll. A vasárnapi hangversenyen több olyan számot halottunk, amelyek messze túlszárnyalták a növendék-előadások színvonalát. Például Thamassy Rózsika, Kányássy Ilonka és Surányi Olga előadása a királyi zenekademián is felfűtést keltettek volna. Nagy meglepetést keltett két egész fiatal leány, Némethy Kata és Boros Rózsika két zongoras produkciója. A nevedorárg tartó polifónikus compositiot kóta nélkül adták elő teljes precizitással. Kitűnők voltak még: Szobonya Vilma, Irmay Margit, Szőlős Sándor, Gyürky Berta, Rosenfeld Aranka és Szenes Emma is.

Az első közép osztályból sok tapsot kapott Jambor Ilonka, Zöld Erzsike, Kiss Irén, Nagy Anna, Maternay Berta, Batáry Berta (Wulff: Vizesés c. bravuros darabját játszotta) és Wenger Gizella. Az első és 2-ik gyakorlóból feltűntek: Tóth Andrea, Katona Irén, Tasnady Marianna, Nagy Magda, Thamassy László, Karolyi Mariska és Nagy Olga. Sok tapsot kapott a konzervatórium alsó osztályába járó néhány kis apróság: Jambor Ilona, Ormós János, Nagy Jolan, Orosz Irén, Haras Vilmos, Wenger Lili, Zöldy Margit és Mészáros Tibor is. Különösen meglepte a közönséget, hogy valamennyien még a kicsi Mészáros Tibor és Wenger Lili is kóta nélkül játszottak. A hegedi tanszakról Fridriket, Lókody Lászlót, Batáry Imrét halottuk; feladatukat kifogástalanul oldották meg. E ismerést érdemel még különösen Burger Miklós igazán muzsikális előadásáért.

Az énektanszakról Poprády Ellát és Ormós Annus léptette fel ezuttal az igazságoság. Mendelssohn két duettjén előadással kiváló hallásokról és izlésükről tettek tanulságot.

Még 5 vagy 6 tanítvány-előadás lesz, mert a konzervatórium vezetősége minden tanítvány előhaladásáról nyilvánosan kíván beszámolni.

Városháza.

Az értékelkedési illeték. A város törvényhatósági bizottsága szabályrendeletet alkotott az értékelkedési illetékről, azonban még eddig nem próbálták ki, milyen mértékben sikerül annak alkalmazása. Az első, komolyabb kísérlet a Király-utca kinyitásával lesz időszerű. A városi tanács összeírta mindazon telektulajdonosokat, akiknek ingatlanai az utcanyitással értékben jelentékenyen emelkedtek, de még értékebbekké válnak a közművek (csatorna, vízvezeték, gázvilágítás, aszfalt-burkolat) létesítése által. Az új utca a legszebb és legrendezettebb utja lesz a Piacról elvezető utvonalaknak. Most nivellálják az utcát és végig aszfaltburkolattal látják el, bár még ki sem épült teljesen. Az utcát a magánvállalkozás létesítette és körülbelül kétszáz-ezer koronába kerül a városnak.

Felülvizsgálat. A katonai vegyes felülvizsgálaton egyetlen apa jelentkezett szerdán, akit keresetképtelennek nyilvánítottak.

Értekezlet a debreceni tőzsde ügyében

A Debrecenben létesítendő áru- és értéktőzsde tekintetében legutóbb tartott általános értekezlet úgy határozott, hogy a létesítés módjait megbeszélésére külön értekezletek hívandók össze az értekezlet és az áruosztály érdekeltségi csoportjaiból.

Ma délután volt az első ily értekezlet, amelyen a helyi pénzügy érdekeltsége és velük a helyi közgazdasági érdekképviseleti intézmények kiküldöttjei jelentek meg.

Az értekezleten, melyen Fulk Lajos kamarai osztályelnök elnökölt, dr. Rácz kamarai másodtitkár ismertette a megvalósítás teendőit. Első sorban, előadásában, beható megbeszélés alapján, megvitatta az értekezlet az alapszabálytervezetet és megállapodott annak szövegében. Ugyaníly meg tárgyaláson megy át majd a tervezet legközelebb az áruosztály érdekeltségéből összehívandó értekezleten.

Azután a taggyűjtés módjait nézve tárgyalt az értekezlet; a taggyűjtés már most megindul.

A tőzsde működési rendje és anyagi megalapozása kérdéseit a megszervezendő tőzsde intézményes feladatait tekintve az értekezlet, ez irányban tárgyalni nem kívánt.

Színház.

Színházi hírek. Ma C bérletben, holnap, pénteken A bérletben a Telefon bohózat (piros színlap) kerül színre. Lajthay Károly ezen két estén bucsuzik.

Komjáthy János fellépte. A színház karszemélyzetének javára tegnap délután előadást tartottak a színházban. Színrekerült a Limonádé ezredes című énekes vígjáték, amelynek címszerepét Komjáthy János, a kassai színház művésze játszotta. Már belépésekor hatalmas, percekig tartó tapsvihár üdvözölte a Debre-

Uj üzlet.

Az új Városi bérpalota sarok helyiségében, Piac-u. 26.

Nádudvary Lajos uri- és nődivatáru üzletében

folyton érkező újdonságok ruha és bluz selymekben, szövetek, delainok, grenadinok, batiztok és kartonokban, kiváló minőségű angol zefirekben, csipke szövetek, csipkék és mindenféle diszekben, színes és fekete divatos ernyőkben. Nagyválaszték fekete gyászruha szövetekben és minden hozzávalókban **Olcsó szabott árak mellett.** Készpénz fizetésnél 5% engedmény. 552B

Uj üzlet.

cenben annyira népszerű vendéget, aki meghatottan fogadta ezt az őszinte, forró ovációt. Pompás alakítása frappírozta a nézőteret, különösen a mulató-jelenetben, amelyben *Komjáthy* egyéniségének sajátosan finom nobilitásával a szó igaz értelmében brillírozott. Felvonások között is szokszor hívták a lámpák elé a debreceni színháznak huzamosabb időn át volt igazgatóját, akinek — úgy látszik — még a közönség maradt adósa s szívesen látja az alkalmat, hogy a Komjáthy János iránt ezert elismerésnek kifejezést adhasson. Az érdeklődés, jóllehet hétköznap délután volt és rendes helyárral árusították a jegyeket, impozánsan nyilvánult meg s ott láthattuk a városi tanács és a színházi bizottság több tagját is. A szindarabot kabaret-számok előzték meg, amelyek szintén tetszettek, főleg pedig a *Percezel-nővérek* artisztikus táncoktatója.

Borbély Lili bucsuja. Borbély Lili tegnap este tartotta bucsufelléptét. Három népszerű operette: a *Leányvásár*, *Kis gróf*, *Czigány szerelem* egy-egy felvonásában játszott s ez a műsor meglehetősen kabaret-szerűvé tette a hangulatot. A stilszerűség kedvéért a bucsuzó szubrett fényképes levelezőlapokat dobált a nézőterre. Szóval ez a színházi est egészen kabaret volt.

Magyardícsőség Bécsben. A budapesti Király Színház társulatának a Carltheaterben tegnap kezdődött meg a vendégjátéka. Már az első előadás is fényesen sikerült. A mai lapok kritikái a legteljesebb elismeréssel szólnak a kitűnő művészi előadásról, különösen Fedák Sári játékáról. Magát a darabot (János vitéz) is elsőrendű magyar alkotásnak mondják.

Az Uranus Kino-Varieté (Vásártér) mai új műsora a legkellemesebb szórakozást fogja nyújtani. Az elsőrangú mozgókép műsor slágere a világhírű „Páthé” cég felvétele: „A távollevő”. Gyönyörű művészfelvétel, rendkívül magható hollandi dráma 3 felvonásban. A főszerepet *Etievant* játssza, ki a „Nyomorultak”-ban Javert rendőrfelügyelőt alakította. Szőke Szakáll új színpadi tréfákat ad elő. Sziklaik „A hordár mint színész” c. bohózatot és teljesen új magánszámokat adnak elő. Előadás pont fél 9 órakor kezdődik. Olcsó helyárrak! Buffet. Kényelmes berendezés!

Őszig az utolsó Asta Nielsen képet mutatja be az Uranus mai, új műsorában. Közkívánatra „Halál Sevillában” 4 felvonásos spanyol tragédia, melyben Asta Nielsen a főszerepet játssza. A darabban előforduló bikaviadal jelenet szenzációt kelt! Ez a jelenet 30 percig tart. Az egész 4 felvonás a legérdekesebb spanyol tajakon, a természetben játszódik le, nem színpadi felvétel! Asta Nielsen gyönyörű spanyol nő és nagyszerű spanyol táncot lejt. A telefon útján történt számozott jegy tömeges előjegyzésekből ítélve, óriási sikere lesz a repriznak, melyet a Korona-Passageban mutat be az Uranus.

Az Uranus (Korona-Passage) mai, új műsora. 1. Zene. — 2. Sportmulatság Rio de Janeiróban. (Mulatságos sport) felvétel. — 3. Hazasság gözerével. (Vigjáték.) — 4. A Dalálfen vizesése Avesztánál. (Svédország.) — 5. A becsületbeli ügy. (Humoros.) — 6. Halál Sevillában. (Spanyol tragédia 4 felvonásban, Asta Nielsen játéka. Szenzációs!) Előadások kezdete este 7-től. Bemenet 7, 8 és 9 órakor. Rendes helyárrak. Bérlet, tisztviselő és trafikjegyek érvényesek. Holnap ugyanez a műsor utoljára látható.

Szőke Szakáll óriási sikere arra indította az Uranus agilis igazgatóját, látva a közönség érdeklődését, Szőke Szakáll vendégjátékát még két estével meghosszabbította. Így a mai új műsorban új számokkal lép fel az Uranus Kino-Varietében. (Vásártéren.)

„A pupos” című 4 felvonásos szenzációs dráma ma este látható először az Apolló mozgóban!

Az „Apolló”-ban egymást érik a szenzációs nagy képek, neves újdonságok. Tegnap S. Grandais tartotta lázban a moziközönséget, ma este már a Pupos fin tragédiáján fog könnyeket hullatni az Apolló közönsége. A Pupos című 4 felvonásos dráma nagy német írók remeke és külföldön óriási sikerrel lett bemutatva; Pesten pedig e héten került szintén több, mint 6 mozgóban a vászonra. Tekintettel e szép sláger képre, a műsor most 4 napos lesz remek kísérő számokkal. *Pathé Újság* is a rendesnél kétszerre nagyobb és rendkívül érdekes. Van több bohózat, vigjáték és valamennyi mind újdonság!

Ma este először az Apollóban a „Pupos” kerül bemutatásra. Dráma 4 felvonásban!

Németi fényképész

műterme az ünnepek alatt is nyitva. Csak a női vagy alkalmi csoport felvételek műtermen kívül is eszközöltetnek. 558

A kabai nagy tűz.

Hogyan gyulladt ki a terményraktár?

Vádindítvány a raktárnok és neje ellen.

A múlt hó 13-án; vasárnap éjjel nagy tüzeset volt Kaba községben. A Hajdumegyei Takarékpénztár termény- és áru-raktára gyulladt ki és le is égett a nagyszabású épület, a benne levő nagymennyiségű, körülbelül 170 vagon buza, rengeteg rozs, tengeri szintén megsemmisült.

A kabai tűzoltóság mindent megkísérelt, hogy a rettenetes pusztulást megakadályozza, úgy de már egy óriási lángtengerrel találta magát szemben s eredménytelen volt a legmegfeszítettebb erőfeszítése és igyekezete is. Erről különben részletesen beszámoltunk annak idején.

A kár igen nagy összegre rug, meghaladja a félmillió koronát. Biztosítás révén azonban ez jelentékeny részben megtérül majd a raktár tulajdonosának.

A tűz keletkezésére nézve eleinte semmi magyarázatot nem találtak. Gondoltak természetesen véletlenségre, de ez mindjárt kizártnak látszott. A raktárt ugyanis szombaton este bezárták, vasárnap estig abban nem volt dolga senkinek, nem is láttak oda senkit bemenni és a lángok mégis a raktár belsejéből csaptak ki, ott lobbant fel a tűz — teljesen érthetetlennek tetsző módon — huszonnégy órával azután, hogy a raktárba benjárt a személyzet és azt becsukta.

Rejtélyesnek tűnt fel az ügy nagyon s a kabai csendőrségre várt a feladat, hogy ezt megoldja. Hozzáálltak a nyomozáshoz s beható kutatás után

meglehető felfedezésre

jutottak. Megállapították, hogy gondatlanságról, felületességéről szó sem lehet. A leghatározottabban szándékosság forog fenn, amelyet természetesen készítették elő.

Minden jel szerint tehát

a tüzet csak gyújtogatás okozhatta.

s az volt a kérdés már most, hogy kinek állhatott ez érdekében? Természetesen sorba kellett venni azokat, akik a vállalkozással nexusban vannak s módjuk is lehetett a tettet végrehajtani. Mindent számításba véve

a gyanu a raktárnok ellen irányult.

Holstein Kálmán ennek a neve, aki azonban erőiesen tiltakozott a súlyos feltevés ellen. Hivatkozott arra, hogy azon időben a kaszinóban tartózkodott és ezt

nem is volt nehéz igazolnia. Mert tényleg ott volt s társasága ezt meg is erősíthette. A csendőrség azonban még sem ejtette el ezt a sikerrel biztató fonalat, hanem ennek mentén haladt tovább a nyomozásban. A férj után

az asszonyt vonták kérdőre, aki szintén tudni sem akart a dologról. Ámde minden mentegetőzése dacára is az ő keze működése látszott a homályos ügyben. Adatokat talált a csendőrség arra nézve, hogy

Holsteinné dobhatott csóvát a raktárba

és pedig semmiesetre sem az ura tudta nélkül. A raktárnok kaszinói látogatása éppen nem győngítette ezt a hiedelmet, sőt még megerősíthette. Arra mutatott nevezetesen, hogy

a házastársak között összejátékos történetet.

A férj nem minden ok nélkül mehetett föl éppen akkor a kaszinóba. Szüksége volt erre az alibire s úgy vélhette esetleg, hogy ilyenformán majd elterelődik a gyanu felőle s a felesége pedig nem jöhet számításba.

Ámde ez a spekuláció nagyon is átlátó szavá lett akkor, amikor kiderült, hogy mi vezethette a gyújtogatás elkövetésére a raktárnokokat? *Holstein* Kálmán ugyanis nem a leghűségesebben kezelte a reábizott terményárakat. A nyomozás eredménye szerint

több száz métermázsza búzát elsikkasztott.

Attól tarthatott tehát, hogy erre már mihamarabb rájönnek. Nem palástolhatja tovább bűnös manipulációit, amelyekből tetemes anyagi haszonra tett szert. Hiszen régóta suttogtak Kabán a Holsteinnék jó módjáról. Titok volt mindenki előtt vagyonsodásuk forrása s ezt akarták — úgy látszik — Holsteinnék a tűzvészáltal örökre eltüntetni. Abban reménykedhettek, hogy ha a tűz kiüt, az majd elpusztít mindent s nem leplezhetik le a régóta folytatott visszaéléseket.

A csendőrség derekas munkával dolgozta ki a szövevényes bűnügy részleteit s a napokban már abban a helyzetben volt, hogy

a raktárnokot és nejét letartóztatta.

A súlyos deliktummal terhelt házaspárt tegnap kísérték be a debreceni kir. ügyészséghez. *Holstein* Kálmán egy 45 év körüli, intelligensnek látszó ember, felesége *Mezei* Heléna 39 éves s szintén bír valamelyes műveltséggel. Egyébként, ha a tett rájuk bizonyul, ez vallhat leginkább arra, hogy tudnak spekulálni legalább is a maguk javára.

Gáthy Bálint, a kir. ügyészség vette kezébe a nem kis fontosságú ügyet s az iratok tanulmányozása után

vádindítványt adott Holsteinék ellen,

gyújtogatás és sikkasztás gyanúja miatt kérve ellenük az eljárás megindítását. A további teendők az ügyben már a vizsgálóbíróra várnak, amely a legnagyobb valószínűség szerint indokoltnak fogja találni a Holsteinék további fogvatartását.

15 év óta fennálló előnyösen ismert jöhrnevű

ékszer üzletemet

a városi új bérházban balra helyeztem át és a mai kor igényeinek megfelelően újonnan rendeztem be, finom brilliánt ékszerek, modern arany, ezüst áruk dus választékban.

Miért is a nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel

Pintér Gusztáv,

ékszerész és óras.

Állandó színészet Debrecenben.

A színház-ügy végleges megoldása.

A színház-kérdés körül mélyen felzavart közvéleményt váltóan hírek megakadályozni igyekeznek abban, hogy nyugodt megfontolással, városi és politikai pártállásra tekintet nélkül, nézzen a színház új korszakának feltétlen bizonyossággal bekövetkezése elé. Szükségesnek tartottuk ennél fogva, hogy a színház ügyében legilletékesebb helyről, a miniszteriumokból szerezzünk be megbízható értesülést tudósítónk útján. A tudósítás bizonyára nagy örömet fog szerezni mindazon kultürembereknek, akik az áldatlan színházi viszonyok gyökeres megváltozását egy európai látókörű, zseniális művész embertől: Beöthytől várják.

Tudósításunk a következő:

A közgyűlés határozatának felterjesztése után a belügyminiszterium az illetékes szakelődöket s Beöthy Lászlót tanácskozásra hívta meg a miniszteriumba, ott alaposan megvitatták a határozatot, még mielőtt bármi felelőzés eljutott volna a miniszteriumba. Az értekezlet, melyen Némethy államtitkár, Debreczen nagynevű születő, Jakabfy államtitkár és Samassa tanácsos is résztvettek, nagy meglepetéssel fogadták a város elhatározását. A diskusszió során Beöthy azon aggodalmának adott kifejezést, hogy hátha a kitűzött idő alatt a színház átépíthető nem volna, mert világért sem akarja, hogy a kitűzött bányapénz, amelyet különben ugyis az építők vállalkozó s nem a város viselt volna — a város terhére rovasse. Ezt az aggodalmat osztották a miniszteriumban is és ezért azt kívánták Beöthytől, miszerint egy évadon át még a jelenlegi téli színházban tartson előadásokat; egészen 1914. márciusáig, a mely időpontig a város által felterjesztendő tervek szerint a nyári színház felépülne. A nyári színházban tartatnának az előadások 1914. októberig, ameddig viszont a téli színház elkészülne.

Minthogy a közgyűlési határozatban csak az foglaltatott, hogy Beöthy a 700.000 korona költségből 400.000 koronát amortizál, vagyis csaknem 58 százalékát az összes költségeknek, Beöthy készséggel kijelentette, hogy amennyiben az építkezés az előirányzatot túlháladná, a tényleges költség 58 százalékát is hajlandó viselni. Általában a tárgyalások során oly korrekt, gavalléros és konciliáns magatartást tanúsított Beöthy, hogy Némethy államtitkár, aki pedig Debreczen érdekeit szíven viseli, igaz örömet fejezte ki, hogy Debreczen Beöthy meg tudta nyerni magának.

Minthogy a színház-ügyek jelenleg a kultuszminiszteriumban vannak, a közgyűlési határozatot oda tette át a belügyminiszterium; ott szintén jelentős kultüreseménynek találták a város elhatározását. A miniszteri jóváhagyás leérkezése után fogja jelölni a fedezetet, felterjeszti a terveket s akkor hozzákezdnek a nyári színház építéséhez.

Az illetékes tényezők általában fontosnak tartják Debreczen közgyűlési határozatát, de méltónak is egy kultürvároshoz, amelyet már amúgy is rövid idő választ el attól, hogy egyetemi város legyen. Egyetemi városnak pedig — ezt tudósítónk előtt is hangsúlyozták — nagyon helyén való, hogy állandó színésze legyen. Annak a bizottságnak pedig, amely a színház-ügyben ilyen kultüreltőségű fordulatot tudott Debreczenben teremteni, önzetlen és lelkes fáradozását is nagy elismeréssel emelték ki és honorálták a miniszteriumban.

Ujdonságok.

* **A Csokonai-kör irodalmi pályázata.** A debreceni Csokonai-kör pályázatot hirdet egy, a mai társadalmi életből vett, akár érzelmes, akár humoros költői életképre. Az irodalmi értékű nyertes pályaműnek jutalma Löfkovits Artur adományából 300 K. A pályaművek más kezével írva, jelíges levéllel ellátva f. évi október 1-ig adhatók be a Csokonai-kör titkári hivatalához (Debreczen, Reáliskola) Debreczenben 1913. május havában. A Csokonai-kör elnöksége.

* **Elhalasztott virágnap.** A jótékony nőegylet kénytelen a rossz idő miatt 8-ára tervezett virágnapját egy nappal későbbre, péntekre halasztani.

* **A sütőmunkások sztrájkja.** Megemlékeztünk már arról, hogy a debreceni sütőmunkások sztrájkba léptek, de remény volt a mielőbbi békés megegyezésre. Ez azonban — úgy látszik — egy kissé megint eltolódik, mert tegnap újra kiélesedett a helyzet. Mint értesülünk ugyanis, a mesterek nem hajlandók megadni a félórás munkaidő redu-álást, ezt pedig a munkások elengedhetetlen feltételnek tartják. A tárgyalások tehát megszakadtak.

* **Katonai cöllövészet.** A cs. és kir. 2/39. gyalog zászlóalj május hó 15. és 16. napjain reggeli 8 órától déli 12 óráig a Sárkut-tanya mellett levő harcserű lőtéren éles golyóval cöllövészetet tart.

* **A kamarai választásokra vonatkozólag a debreceni rendőrfőkapitány, mint a választásokat intéző központi választmány elnöke, a következő hirdetményt bocsátotta közre:** A debreceni kereskedelmi és iparkamara tagjainak az 1868. évi VI. t.-c. 6. §-a értelmében 5 évre terjedő megbízatási ideje az 1912. évi szeptember havában lejárt, ennél fogva, a kereskedelem-ügyi m. kir. miniszter ur 91916—VI.—C.—1912. sz. alatt kelt rendeletével hivatkozott t.-c. 6., illetve 30-ik §-a alapján a debreceni kereskedelmi és iparkamara újjáalakítását elrendelte. E rendelkezés folytán a kereskedelmi és iparkamara tagjainak megválasztásánál szavazati joggal bírók névjegyzékét összeállítván és átvizsgáltatván, folyó évi május 1-től számított 8 napi közszemlére tetetnek ki a rendőrfőkapitányság, mint 1-ső fokú iparhatóság hivatalos helyiségében (Szent Anna-utca 9. sz., I. emelet, 25. ajtó), ahol azok a hivatalos órák alatt reggel 8 órától d. u. 1 óráig mindenki által megtekinthetők. Megjegyeztetik, hogy a közszemlére kitétel után még 8 napig — tehát a folyó évi május 1-től május 16-ig — jogában áll bárkinek a névjegyzékekre nézve írásbelileg kifogást tenni és az azokban felvett egy vagy több választónak törlését, vagy fel nem vettnek a jegyzékbe való felvételét kérelmezni. Ily felszólamlások a városi Tanácshoz intézendők, mely azok felett végérvényesen dönt. A választói jogosultság tekintetében felmerülhető kételyek eloszlására tájékoztatásul közöltetik, hogy a kamarai törvény a választási eljárást a legdemokratikusabb alapsra fektette s választó minden kereskedő és iparos: a) aki polgári

jogi teljes élvezetében van; b) a kamara területén lakik; c) legalább 1 év óta kereskedést, vagy ipart önállóan és jogosítottan űz, vagy olyannál, mint nyilvános társ vagy kereskedelmi és technikai fővezető működik; d) választási jog illeti meg a kereskedelmi vagy iparos részvénytársaságokat is, melyek e jogukat igazgatóik, vagy más megbízottaik útján gyakorolják. Rostás István s. k., rendőrfőkapitány.

* **Fodrászok munkaszünet.** Tisztelettel értesítjük a m. t. vendégeinket, hogy pünkösd második napján üzleteinket egész nap zárva tartjuk s e napon a háznál való kiszolgálás is szünetel. A Debreczeni Fodrászok és Borbélyok szakosztálya.

* **Temetés.** Nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra Horváth Istvánt, ezt a jótékonyaságaról is jól ismert polgártársunkat, aki tevékenyen vette ki részét a közéletből is. Buzgó tagja volt a ref. presbyteriumnak, a város törvényhatóságának, váltóbirálója az Osztrák-Magyar banknak, egyik alapítója a Közgazdasági banknak s mindenki csak jóoldalaról ismerte és nagyrabecsülte. Bészler árvaszéki elnök és Udvarhelyi Géza városgazda tb. tanácsnok apósát gyászolják az érdemes férfiuban. A temetési szertartás a gyászborult család Kössuth-utcai 48. számú házában folyt le, ahol nagy résztvevő közönség előtt Szele György ref. lelkész mondott a ravatal felett mélyen megindító imát. A résztvevő óriási közönség közt volt Domahidy Elemér főispán, Kovács József polgármester, közéletünk számos jelese s a polgárság színe-java. A temetést a Dankó temetkezési vállalat Eklé József személyes vezetése mellett páratlan gyászpompával rendezte. Az elhunyt érdemes férfiú ravatalára a következő felirásokkal helyeztek koszorukat: Utolsó üdvözléssel: özv. Horváth Mihályné és családja. Szeretett keresztapjának: özv. Bunnsmann Jenőné. A kedves jó István bacsinak: Félegyházi János és családja. Felejthetetlen nászunknak: Szathmári József és neje Pellet Emilia. Résztvételünk jeléül: Debreceni Lajos és családja. Résztvételünk jeléül: az Osztrák Magyar Bank debreceni fiók intézete. Rokoni szeretettel: özv. Csóka Samuelné és családja. Felejthetetlen drága jó apánknak: Ferenc és családja. Felejthetetlen drága jó apánknak: Róza és Géza. Felejthetetlen drága jó apának: özv. Bészler Károlyné. Felejthetetlen drága jó apánknak: özv. Szabó Zsigmondné és gyermekei. Felejthetetlen drága jó apánknak: József és családja. Felejthetetlen drága jó férjemnek: Kesergő felesége. Résztvételünk jeléül: Jóna János. Öszinte résztvételünk jeléül: Zöld János és neje. Mély résztvételünk jeléül: Balog István és neje. Utolsó üdvözléssel: özv. Csóka Józsefné. Szeretett sógorunknak: Pálffy Gábor és neje. Szeretett jó nagybátyámnak: Róza és családja. A gyászoló család az alábbi köszönetnyilvánítást küldte be lapunkhoz:

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik felejthetetlen emlékü férjem, illetve édes jó apánk temetésén megjelenni s résztvételükkel mérhetlen fájdalomunkat enyhíteni kegyesek voltak, fogadják szívvel fakadt köszönetünket. A gyászoló család.

* **Fodrászsegédek értekezlete.** A debreceni fodrászsegédek ma, csütörtökön este 9 órakor a pünkösd másodnap munkaszünet ügyében értekezletet tartanak a Kismunkás-Otthonban, Maróthy-utca 4. szám alatt.

* **Tegnapi halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Schreier Armin izr. 13 hónapos, Klein Etel izr. 9 hónapos, Szilágyi József ref. 2 éves, Cseresznyés Juliánna ref. 2 éves, Kollár Béla r. kath. 9 hónapos, Medgyaszai Emma ref. 12 hónapos, Majgráb Gyuláné ref. 48 éves, Gombos Sándor ref. 10 hónapos, Püspök György ref. 69 éves, özv. Zong Jánosné ref. 82 éves.

*** Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtetetlen jó férj, apa, nagypapa, testvér, sógor, nagybácsi, illetve aldott emlékü rokon: néhai Püspök György életének 70-ik, boldog házasságának 42-ik évében, hosszas és súlyos szenvedés után f. hó 6-án, éjjel 11 órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részzeit május 8-án, d. u. 3 órakor fogjuk, Csillag-utca 39. számú házunktól, a református egyház szertartása szerint, a Nagytemplomban tartandó gyászima után, a Hatvan-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végítzességtételére rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvételt osztókat szomorodott szívvel meghívjuk. Aldás és béke peraira. Bánatos neje: Püspök Györgyné sz. Szücs Zsuzsanna. Gyermekai: Lajos nejevel Duzs Rózával és gyermekével, Júlika. Egyetlen unokája: Ilus. Testvére: Püspök Sándor nejevel és gyermekeivel. Násza: Duzs János nejevel és gyermekeivel. Elhalt testvéreinek gyermekei: Jeszkó Mihály nejevel és gyermekeivel, Harsányi Imre nejevel és gyermekeivel, Vida Lajos nejevel és gyermekeivel. Sógora és sógornői: Szücs Lajos nejevel és gyermekeivel, öz. Szücs Imréné gyermekeivel. Valamint több közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Fodor testvérek „Bizalom” tem. int. rendezi.

*** Ájtatosság.** A rk. urinők kongregációja ma d. u. 4 órakor tartja ájtatossági gyűlését.

*** Gyönyörű csontkötésű és a legfinomabb bőrkötésű ref. zsoltárok és imakönyvek óriási választékban** kaphatók Csáthy könyvkereskedésében Piac-utca 8. sz.

*** Képketrezés legolcsóbb** Konez Lászlónál, Egyház-tér 5., lécek nagy választékban.

*** Nyári menetrend** 50 fillér Antalffy könyvkereskedésében, Szent-Anna-utca 13.

*** Selyem- és cérna** keztyűk 1 koronától 10 koronáig kaphatók Vitáriusnál, Piac-utca 160.

*** Divatlapok** régi számai 20 fillérért kaphatók Antalffy Józsefnél.

*** Angol aljak, Plisse aljak, remek costumok** megérkeztek és olcsón szerezhetőek be Halmágyi divatházában.

*** Ill magyar hold** sik szántóföld, kitűnő fekete homok Nyirábrány határában azonnal kiadó. Értekezhetni lehet Mayer Jenő és Béla üzletében, Piac-u. 33.

*** Barakban már csak katonák** vannak! Földvári Mór Debreceni első elektrotechnikai üzlete az új városi bérpalota (baloldal) egyik érdekessége.

*** Meglepő változás van a tavaszi női divatban.** Ezen divat-ujdonságokból mesés kiállítás láthatunk az Alföldi palotában, a Rózsa Lajos-féle első rangú divatruház kirakatában. Félhosszú Genti kabát 24 koronától. Elegáns costum színes és fekete 30 koronától, selyem divat-kalapok 12 koronától. Mérték után rendelések 3 nap alatt készült saját műhelyemben, Rózsa Lajos féle felöltő ruház a Bikával szemben.

*** Dr. Láng szanatóriumába** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök franciánisatiohoz, arsonvalisatiohoz. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyászat. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatórium. Debrecen, Kossuth-u.

Dr Vajda József

ügyvédi irodáját

Muraközi házba (Hatvan-u. 2. sz. a. I. emelet) helyezte át.

A szülei helyett a csendőrség karjaiba. Letartóztatott soffőr.

Visszaélés a rendőrség nevével.

Kellemetlen kalandja volt Nagy József debreceni soffőrnek Derecske községben. Kedden délután érkezett oda kerékpáron szülei látogatására, e helyett azonban egyenesen a csendőrség karjaiba futott.

A csendőrök ugyanis már várták reá. Megtelefonálták nekik a Nagy József utját Debrecenből és a rendőrség nevében kérétek letartóztatását lopás gyanúja miatt. A soffőr azt sem tudta hamarjában, hanyadán van, mikor meghallotta az utasítást. Tiltakozott ennek fogantatása ellen, hangoztatta, hogy itt tévedés lehet, de persze mindezt a csendőrök nem vették figyelembe, hanem értesítették az eredményről a debreceni bünygyi osztályt.

A központi ügyeletes tisztviselő vette át a jelentést, de ő semmit sem tudott a dologról s így nem is intézkedett. Kötelességszerűen közölte az egész hivatallal, azonban csakhamar kiderült, hogy a rendőrség részéről senki sem adott ilyen rendelkezést a derecskei csendőrségnek. És ez annyival kevésbé történhetett meg, mert mint a könyvek átvizsgálása után megállapíthatók, Nagy József ellen ilyen ügyben feljelentést sem tettek.

Ennek folytán nyilvánvalóvá lett, hogy visszaélést követett el valaki a csendőrség nevével. Felhívta telefonon a derecskei községhezát s a rendőrség nevében parancsot adott Nagy József elfogatására, amit aztán a segédjegyző továbbított a rendőrségnek s aminek aztán az szépen eleget is tett.

Természetes, hogy Nagy József éppen nem a legjobban érezte magát közel szombatnapi óráig a csendőrség őrzetében s azután is, amikor tegnap délben elbocsátották, alapos kis bosszúsággal távozhatott. Valószínű, hogy a titokzatos telefonálónak éppen ez lehetett a célja, aminek keresztülvitelére a rendőrség nevével használta föl. A soffőr nem hagyta annyiban a dolgot, panaszt emel a tettes ellen, akit személyes szabadság megsértése miatt felelősségre is vonhatnak, csak előbb persze megtalálják.

Táviratok.

A trónörökös a királynál.

Bécs, május 7. Az uralkodó fél óráig tartó kihallgatáson fogadta a trónörökös, míg délben Stürgkh gróf osztrák miniszterelnök hosszasan tárgyalt Berchtoldt gróf külügyminiszterrel.

Választott bíró: a cár.

Péttervár, május 7. A szerb és a bolgár kormány hivatalosan értesítették az orosz kormányt, hogy az esetre, ha a két ország közt ellentét támadna az elfoglalt területek felosztása körül, döntő bírónak a cárt kéri fel.

Az új gör. kath. püspökség.

Budapest, május 7. Az új gör. kath. püspökség betöltése a küszöbön van. Maga a trónörökös is élénken érdeklődik az ügy iránt és erős kezű, fiatal papot óhajt a püspöki székbe ültetni. Eddig három jelölt nevére emlegetik. Első helyen Miklóssy István sátoraljaujhelyi főesperest, Hodolay Andor eperjesi praetust és Orosz Pál ajaki esperest.

Deésy pörének újra tárgyalása.

Budapest, május 7. A főtárgyalást a Deésy—Lukács-pörben május 26-ára tűzte ki Balogh György főtárgyalási elnök. A tárgyalás egész héten át fog tartani.

Alfonz király francia földön.

Páris, május 8. Ma érkezett meg Alfonso spanyol király. A pályaudvaron Poincaré elnök fogadta a kormány tagjaival és a diplomáciai kar élén. A spanyol király a fogadtatás után a külügyminiszteriumba hajtatott. Incidens nem fordult elő.

Vilmos császár Ischlben.

Bécs, május 7. Vilmos német császár augusztus havában meglátogatja Ischlben az uralkodót. Az eddigi megállapodások szerint Vilmos augusztus 12-én érkezik Ischlbe és 14-én már Gmundenben megy a cumberlandi hercegi pár látogatására.

Az utolsó akadály.

London, május 8. Az albán kérdés utolsó akadályát is sikerült elhárítani, a mennyiben a görög kormány ígéretet tett, hogy azon szállító hajókat, melyek Essad és Dsavid basák seregét fogják Törökországba szállítani, utközben nem támadják meg. A török sereg roncsait a hét végén szállítják haza.

Mit kap Montenegró?

Péttervár, május 7. A külügyminiszteriumból kiszivárgott hírek szerint Montenegró területi kárpótlást nem kap, ellenben kap gazdasági engedményeket és nagyszegű pénzbeli kárpótlást.

Vád a halál kapujából.

Székesfehérvár, május 7. Az egyik itteni szállóban feltűnő fiatal pár szállott meg. Azt mondták, hogy testvérek és rokonaik látogatására jöttek. Elhitték nekik. Ma délben két revolverdörrenés hangzott ki a szobából. A személyzet be akart törni a zárt ajtón, mire a leány maga nyitotta ki azt. A fiatal ember vérző halántékkal feküdt az ágyon és haldoklott, a leánykának a mellén tátongott nagy lösebb, de még el tudta mondani, hogy a fiatal ember Szőke János 22 éves máv. fekező, ő maga Szitenszky Margit 12 éves és közös akarattal azért szánták halálra magukat, mert a leányt nevelő anyja, Devics Józsefné feslett életre akarta kényszeríteni, ők pedig szereték egymást.

Albánia függetlensége.

London, május 7. A nagyköveti reunió a Balkán-államok delegátusai elé okmányt fog terjeszteni, melyben beleegyezésüket adják, hogy Albánia határainak megállapítását a nagyhatalmaknak engedik át.

Róma, május 7. Az ideiglenes albán kormány helyettes elnöke úgy nyilatkozott, hogy Albánia türelmetlenül várja a nagyhatalmak döntését, ami véget fog vetni a belső zűrzavaroknak.

Pokolgép a templomban.

London, május 7. A rendőrséget a papok figyelmessé tették, hogy a Szent Pál székesegyházban a püspök trónszéke alatt doboz hever, melyből ketyegés hallatszik. A rendőr óvatosan elvitte a dobozt, melyet a rendőrségen felbontottak. Kitűnt, hogy pokolgép volt benne. Egyébként bombákat találtak a Daily Neus szerkesztőségében is. Bizonyosra veszik, hogy suffragettek helyezték el a bombákat.

Sport.

Az országos gazdaszbajnokság ez idén a DGASE. rendezésében Debrecenben fog május hó 24-én megtartatni. A versenyen az öt akadémia ifjúságának vetélkedése szép sportot ígér. A debreceni sportélet fellendítésében e versenynek is nagy szerepe lesz.

Csarnok.

Asszony bosszu.

— Amerikai regény. —

Fordította: Grünwald József.

32

Folytatás.

Miss Bourdon igen haragos arcot mutatott s mr. Thorndyke mosolygó szeméi szelíden néztek. A szerelem és zenetehát, főzéssel és varrással cseréltetik fel, köszönet mr. Gilbert fáradtságának.

Eszter néne elfoglalta helyét a vendég és unokahuga közt és az egész estén át, ott uralkodott, mint valóságos deán. Semmi költészet és zene, semmi bók és semmiféle udvarlás, — csupán hallgatással és harisnyák javításával foglalkoztak.

Thorndyke Lőrinc nyugágyán hátradőlve, mindezt igen jól látta és hasztalan feszítette meg minden erejét, hogy a társalgást megkezdje. Gilbert rendelkezésére védelmezték tehát a bárányt a farkas ellen s Thorndykének kedve keletkezett a támadásra.

— Örizzettek csak amint tudjátok, gondola magában, örizzettek! Mégis csak félrevezettek én titeket. Ha nem is törném magam oly nagyon a leány után, amint hogy nem is töröm, mégis megnyerném magam részére őt, csupán azért is, hogy, Gilbert bosszantsam. Aközött vén filkó! Éppen így történt West Luciával is — ő idegenítette fel őt s az öreg Darcy már közel volt ahhoz, hogy ezért az örökségből kitagadjon. Ő maga akarja ez ábrándos feketeszemű franciánőt nőül venni — a bolond — és nekem kellems törekvésem lesz, hogy e középkori regényt még csirályában elfojtsam s azt hiszem, hogy Eszter néniel meg fogok tudni mérgőzni.

Dr mr. Thorndykének még ezt előbb meg kelle kísértenie. E fiatal orvos sohasem kelt fel jókor, akár jó, akár rossz dolga volt. Már délre járt az idő, midőn Reuben bátya és József karjaira támaszkodva a társalgó szobába belépett.

(Folyt. köv.)

1 drb olajfestmény 3 kor.

12 db levelezőlap 1 kor. 50 fillér.

A Budapesti Miniatur Fényképészeti Vállalat fiókja
Fényképészeti cikkek raktára Piac-u. 58. a vármegyeház mellett.

12 darab fénykép . . . 60 fillér.
12. lev, lap saját képével 1 K 50 fill.
Az összes fényképészeti cikkek legolcsóbb bevásárlási forrása. Tiszteletvevőimnek a sötétkamra egész nap díjtalanul áll rendelkezésükre.

Amatőrök találkozó helye.
Felvételeket egész napon át, ünnep és Vasárnap is, reggel 8 órától este 9 óráig eszközölünk. — Borult időben is teljes sikerrel. 548

12 darab fénykép 60 fillér.

Egy kísérlet meggyőzi önt.

Uj ruha üzlet!

Tavaszi idényre

Szolid, szabott árak!

Legelegánsabb, divatos férfi-, fiu- és gyermek öltönyök, átmeneti kabátok, tavaszi felöltő különlegességek legolcsóbban

Balázs Jenő

férfi, fiu és gyermekruha áruházában szerezhető be Debreczen, Piac-utca 61. szám, Közgazdasági Bank mellett.

Megyei telefon 6-28. sz. 530

Mérték után megrendelt ruhák kiváló gondnal rövid idő alatt elkészítetnek. — Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan elintéztetnek.

Megnyílt Megnyílt
KOMLÓS GÉZA

divatháza

Piac-u. 52. Megyeház mellett.

Női és leány felöltő ujdonságok

costümök, blusok, pongyolák remek választékban. Külön gyermekruha és felöltő osztály

Ernyő különlegességek.

Szolid olcsó árak!

Előzékeny kiszolgálás.

Divatlapot ingyen és bérmentve küldök. 519

Kiadó lakás.

Garai-utca 18. számú ujonnan épült házban 2 rendbeli 3-3 szobás magas, földszintes

modern lakás

minden mellékkelviséggel, villany és vízvezeték berendezéssel ellátva. Azonkívül kiadó az alacsony földszinten egy 2 szoba, előszoba, konyha és kamarából álló lakás minden órában.

Értekezni lehet ugyanott a házmesternél. 474

Vizvezetési és csatornázási vállalat.

Vass István vállalkozó. Iroda és raktár Eötvös-u. 53. sz. Telefon.

Készít legegyszerűbb kivitelől a legmodernebb kivitelben igen jutányos árak mellett, költségvetés és rajz díjmentesen.

vizvezetéseket, csatornázást, fürdőberendezést

három évi kezesség mellett.

Megfelelő készpénz tökével legjobb szakértőt szerződtettem vállalatomhoz.

A vízvezetési ághoz **Polt Lajos** Debreczen város volt vízvezetési főszereelő mesterét. Javításokat gyorsan, pontosan és olcsó árban készíték. 479



Turul-Cipők

tarthatóságuk és finom kivitelük által napról-napra kellendőbbek.

Leginkább ajánlható cikkeink:

Női féltalpó chevreaubőrből 7.80
Női fűzős chevreaubőrből 9.50
Férfi fűzős boxbőrből 10.-
Férfi fűzős chevreaubőrből 10.50

Turul cipőgyár r.-t.

a monarchia legnagyobb cipőgyára.

Fiókraktár: Debreczen

Piac-utca 48. szám.

Telefon 6-91.

208

Telefon 6-91.

20.000 pár heti gyártás.

Arjegyzék ingyen és bérmentve.

130 fiókraktár bel- és külföldön



Minden szó egyszeri beiktatása petít betűből 8 fillér. Vastagabb betűkből 10 fillér

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adnak felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegekben is beküldhető.

Levelezés.

Fekete
hajó művelt fiatal aszszony ismeretségi keresi jömegejelenését mérnök. — Levelet „Komoly gondolkodás” felírára kér. 3869

Ajánlat.

Péterfia-utca
16 szám alatt földszinti földbejárattal szobakiadó. Értekezhetni ugyanott a házmeztérnél. 3837

Vendéglő
helyiség, Goldstein-féle más célra is alkalmas. — kiadó. Hatvan-utca 5. 3830

Lucernás
kiadó a Vargakertben. — Értekezhetni Késes-utca 86. 3817

Kedves
barátom jó bort, sőt csak a Boruzok bodegájában lehet inni, hol? Rakovszki-utcán. 3799

Zöld
lucerna, vasárnap reggeltől kezdve, önként 6 fillérről, az ártézi kutak mellett kapható. Értekezhetni ifj. Csengeri Ignác-nál Hatvan-utca 65 sz. a. 3754

Péterfia-utca 31.
a keresztépületben minden kényelemmel ellátott teljesen modern 6 szobás ur lakás kertudvarral együtt aug. 1-re kiadó. 3819

Király
kávéi mégis a legjobbak, kívánatra vevő előtt példét. Debrecen, Dégenfeld-tér 11. 99

Aro
és lézárpolásra legjobb a Gyöngyvirág krém 1 kor Gyöngyvirág puder 1 kor Gyöngyvirág tej 1 kor Gyöngyvirág szappan 70 fill. Beszerezhetők Kubek Sándor Megváltó Gyógyszertárban, Debrecen, Tisza palota. 72

A
nagyorosi fűrdőházban szép nagy szoba kiadó. Értekezni a vendéglőssel. 3874

Plisszérozást
güvverozást lapos szoknyák és bluzok a legújabb divat szerint szépen, gyorsan készíti Parkas Bella Miklós-u. 5 108

Olcso
tehénhus Csapó és Csillag-u. sarkán. I. rondú 1.40 kor. II. rondú 1.16 kor. Árpád-tér 15. sz. alatt I. rondú 1.40 kor. II. rondú 1.20 kor. Tisztelettel Papp László. 3860

Modern

emeleti és földszinti utcai lakás, egyik azonnal, másik augusztus, ese leg nov. 1-re

kiadó

Hunyadi-u. 24

Meteor

mozgó színház
Booskaytér 10.
Telefon 9-47.

Csütörtökön

a következőfényes műsor körül bemutatásra Világeseemények, akt. Bouifác színházban, hum. A párdue, mint rendőr, hum. A mozis ikreket kap, hum. A cigányleány, dráma 1 felvonásban. A jó nevelő nő, vigjáték 1 felvonásban és továbbá **A titok** című Nordisk társadalmi színmű 2 felv. W. Paillanderrel a főszerepben. D. u. 3 órától gyermekelőadás

Vendéglősök
és hentesek figyelmébe ajánlja Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedő valódi szegedi édes nemes és rózsapaprika különlegességeit, valamint saját őrlelt fűszereket, nagyraktárát. Nagyobb vételnél ár- engedményt nyújtok. 93

Zöld
lucerna kapható állandóan önként, vagy holdanként is, a vámospócsi ut mentén, az 1-30 állami utkaparó ház mellett. Értekezni Hüse János hentes üzlet, Booskay-tér. 3709

Hajregenerator
az őszülő haj eredeti színét ismét vissza állítja, anélkül, hogy fejtene. Ára 1 K 50 fill. Kubek Sándor „Megváltó” gyógyszerárban. Debrecen, Tisza-palota. 70

Saját
termésű martinkai bor kapható 80 fill. Csapó-utca 49. b

Tenyész
kan sertés, 1 és fél éves, igen szép terméti, szőke ára 180 korona. Cím a kiadóban.

Amerikai hajpetrol
Magszuntetfej korpa kőpőzést és hajhullást. Erősíti a haj-hagymákat, miáltal elősegíti a haj növekedését. Ára 1 kor. 50 fill. Kubek Sándor „Megváltó” gyógyszerárban Debrecen, Tisza palota. 71

Zöld
lucerna kapható a gazdasági iskolánál, miképpócsi sorompó mellett. 3847

Fiatal
asszony otthonra mosást vállal. Török Bálint-utca 21. szám. 3846

Hentes
üzlet, jó menetű betegség miatt átadó. Cím a kiadóhivatallal. 3849

Gyermekkosok
kosarak, kofferok, kertifonat butorok legolcsóbban Kossuth-utca 25. Javításokat elvállalunk. — Brándt. 3866

Utcai
két szoba, előszoba azonnal kiadó. Nap-u. 16. 3856

Zöld
lucerna önként 6 fillérről kapható a Vilmos laktanya mellett, a hadházi-uten, Oláh András-nál. 3861

Liszt
üzletbe, egy volt szatócs ajánlkozik. Booskay-tér 7. Nagy Pál. 3853

Azonnal
kiadó 3 szobás lakás, vilány világgal. Vörösmarthy 24. 3872

Azonnal
kiadó 3 szobás utcai lakás. Csokonai-utca 10. 3865

Kereslet.

Aranyat,
ezüstöt, zálogadulást vesz Steiner Mihály, Csapó-utca 27. keresztépület. 101

Vasestergályos
lakatos tanuló felvétetik. Preizler gépműhely, Piac-utca 58. 3866

Kondenrátoros
stabil gépész, 31 éves állást keres Kárai Gyula Debrecen, Vargakert, Legényi-utca 2. 3845

Mindenes
lányt szakácsné mellé keresek azonnali belépésre. Cím a kiadóhivatallal.

Szobalány,
csinos, ügyes, felvétetik. Cím a kiadóhivatallal. b

Egy
fodrász segéd két nap 5 kor. és koszt felvétetik. Nyugoti-u. 14. szám. 3848

Gyermektelen
házmeztérnök keres Csokonai-utca 15. e hó 15-re. Ugyanott két fiú bádogos tanulóknak azonnal felvétetik. 3845

Egy
tanuló felvétetik fűszerüzletbe. Máthé Imre Mester-u. 5. 3861

Kereskedelmi
végzett kisasszony alkalmazást nyer Killer Ede butorgyári irodájában. — Irodai gyakorlattal bíró előnyben részesül. 3864

Mindenes
házielőzsa felvétetik. Darabos-utca 16. Zelingernél. 3826

Óvadékképes
egyen állást keres, melyhez szakértelem nem szükséges, jó bizonyítvánnyal. Cím a kiadóhivatallal. 3871

Butorozott
szobát keres fiatal aszszonytól fiatal hivatallal. Ajánlatok „Kellemes lakás” címre kiadóhivatallal köretnék. 3868

Fél
léőrés villanymotort megvételre keresek. Deutsches Lajos. 3854

Fűszeres
segéd, jó tudással azonnal alkalmazást nyerhet. — Deutsch Lajos. 3855

Simkovits Béla
örökösének a Széchenyi-kert elején lévő 535 négyzetgöl, 400 négyzetgöl és 1016 négyzetgöl

villatellékeknek
alkalmas föld eladó. Értekezni lehet Simkovits Sándor műkerésznél, Széchenyi-kert Köröss Lajos-utca 5. szám. 557

Német
kisasszony azonnali belépésre felvétetik. Alföldi Takaréksz. 8. emelet, 4. 3867

Fűszeres
segéd 3-4 évi gyakorlattal bíró felvétetik Jóna Jánosnál, Nyil-utca 34. 3837

Elveszett
egy német vizsla vadász kutya, a nyakában kis pesti bílét, léda névre hallgat. A megtalálót jutalom ellenében kérem szállítsa haza. Eötvös-u. 12. szám. 3870

Jobb
megjelenésű ügynök csekély óvadékkal felvétetik. Cím a kiadóhivatallal. 3858

Eladás.

Hordós
káposzta apró és hasáb nagyban igen olcsón eladó. Rakovszki-u. 21. 3798

Páva
3 darab eladó. Miklós-utca 37. 3796

Kisbögő
eladó Weicholdsordínoval Kleiné, Arany János-utca 43. 3713

Kedvező
feltételek mellett eladó házak és házhelyek a Rudolf- és Szávay-utca között levő újtelepen a Lajos-telep tőzvesztésében, ugyanott két ház udvarral együtt kiadó. — Értekezhetni dr. Kovács Jenő ügyvédi irodájában, Batthyány-utca 3. 3118

Egy
fűszer berendezés és kizárólag és ajórollók eladók Booskay-tér 1. 104

Eladó
két herélt 16 három éves, egyik pej, másik deres, 165 cm. magas, ára 1200 korona. Cím a kiadóban.

Eladó
Csillag-utca 63. számú ház jól jövedelmező. Értekezhetni Kölessey-u. 16. sz. alatt a tulajdonossal. 3819

Lucerna
friss vágású, a hosszúpályi úton fekvő első tanában, folyó hó 8. 9. és 10-dikén délután 61 vagy mázsa számára igen olcsón eladó. 3875

Eladó
jobb minőségű ujbór 50 literen felül. Csokonai-u. 12. 3852

Hegyközszentimrei
saját termésű borok. Darabos-utca 56. 3831

Egy
jó forgalmu bodega, vendéglő betegséggel miatt eladó. Cím a kiadóhivatallal. 3847

3-3
hectó rizling és kövidinka bor eladó. Meszena-utca 4. 3859

Jó
karikahajós varrógép, stb. eladó. Paccsirta-utca 4. 3862

Két
keveset használt hűtő hentes vagy mészáros részére igen olcsón eladó. Ugyanott a kisebb-nagyobb pénzeszközök alig használt fél árba kapható. — Megtudható a lapkiadóhivatallal. 3873

Eladó
Nyil-utca 112. számú jól jövedelmező ház. 3864

Ó
és új homoki fajbor eladó. Egymalom-u. 4. 3850

Mindenkit érdekel
hogy a közelgő ünnepekre fűszer és csemege szükségleteiket

Grósz Sándor és Testvére
fűszer és csemege különlegességek áruházában szerezzék be

Csapó-utca 7.
Különsen felhívjuk a n. é. közönség figyelmét du-an felszerelt mazzola raktárunkra. kilója K 1.12, valamint kitűnő hegyi gyógyborainkra és likőr-különlegességekre. 555

Telefon 385. Telefon 385.

Vigyázz! kékre festett kirakat. Vigyázz!
Teljesen ujjonnan átalakítva

4-én megnyit.

1 méter Lüsztler, sok szín 28 fill.
1 méter Tafft selyem 93 fill.
1 méter Gyapju delin kék is 98 fill.
1 méter Tafft selyem bluzra 86 fill.
1 darab Clott alsó szoknya 206 fill.
1 méter Finom kreton 34 fill.
1 méter Madeira himzés 64 fill.
1 méter Valerien csipke 03 fill.

Kosztüm kelmek, diszek, csipke gallérok, futó és nagy szőnyegek, csipke függönyök, keztyűk, harisnyák, fehérművek, vásznak, sifonok, zefrek, batistok, lüsztterek, rövidárúk, szállagok mind jutányos árban.

MOLNÁR nődivat áruház
Kossuth és Batthyányi-u. sarok a színházzal szembe. 515

Maradékok minden áruból.

Szöllőbirtokosok!

Saját érdekükben áll, hogy a közeli idényre

raffia és kékkő
szükségleteiket kizárólag

Grósz Sándor és Testvére
fűszer nagyáruházában szerezzék be Csapó utca 7. sz. kenyérpiac sarok, hol dusan felszerelt I. hosszú szálu raffia, valamint I. nagybocskói kékkő a legolcsóbban állanak rendelkezésükre. 556

Telefon 385. Telefon 385.

PERMETEZÉSHEZ

ezidő szerint technikai bebizonyítás utján legtekélyesebb a

VERÉB ISTVÁN
által Debreczen, L. Szappanos-u. 10. sz. a. már 15 éve közmegelegedésre gyártott saját találmányu

„Sugár” permetező.
Ára felelősséggel 36 korona. — Ugyasintén az

új görbe szórójai
levélaíja és fűrt peronospora ellen, betét tü nélküli ködszerűen porlaszt. Ára felelősséggel kor. 1-60 Ovakodjunk a manapság gombamódra növe silány vásári permetezőktől. Leírás ingyen és bérmentve.

525

Minden szó egyszeri be-
íratása petít betűből b
állér. Vastagabb be-
írástól 10 fillér

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is beküldhető.

Levelezés.

Debrecezen
környékéről nemszegény
özevgy urnó szeretne le-
telepedni Debrecenbe. Ke-
resi igazi uriember ismer-
tességét aki tanácsadó
pártfogója lenne. Esetleg
szerény lakásért háztar-
tását vezetném. Leveleket
„Nincsen senkim“ a ki-
adóba kerek. b

Előmenetel
jeligére levél van a ki-
adóhivatalban. b

Nyugdíjas
címen levél van a kiadó-
hivatalban. b

Kék iholya
jeligére levél van a ki-
adóhivatalban. b

N. N.
jeligére levél ment. 3827

Ajánlat.

Engel
Herman uhatasztító javító
és vasaló műhelye Piac-
utca 38 alá helyeztetett
3764

Teljes
komforttalberendezett
butorozott kert lakás —
azonnal kiadó. Telefon 76.
3673

Kiadó
a Kossuth-utca 11. szám
alatt a zálogház helyiség
mely áll 3 szoba és egy
nagy teremből. Ugyanott
eladó három vasszekrény
és csinos puha berende-
zés. Értekezhetni Debre-
cezi Gazdak Bankjában.
Kossuth-u. 17. 3729

Veréb
Lajos nyug. lakatos na-
ponta félnapi foglalkozást
vállal. 3700

Házi
ebédkoszt bentétközésre
jutányosan kapható a Fő-
tér közelébe. Cím a ki-
adóhivatalba. b

Kiadó
öt szobás erkélyes lakás.
Piac 32. 3824

Vendéglősök
és hentesek figyelmébe
ajánlja Lindenfeld J. Jenő
fűszernagykereskedő val-
lódi szegedi ódes nemos
és róza paprika különle-
gességeit, valamint saját
örösi fűszer nagyraktá-
rát. Nagyobb vételnél ár-
engedményt nyújtok. 98

Megbízható
szerény urinó házvezető-
nőnek ajánlkozok, a falusi
háztartás vezetésben tel-
jes jártassággal bírok. —
Bethlen-utca 5. 2483

Zöld
lucerna kapható ölszámra
a kocsiversony pályánál.
3839

Finomabb
főzést tudó
szakácsné
uri házhoz
felvétetik.
Cím a kiadóhiva-
talban. 536

Önállóan
dolgozó vidéki varró le-
ány, kisebb varrodába
ajánlkozok. Cím Varga-n.
11. 3833

Hajneo
30 fill. copf, frizett fenott
konty olesón Boeczán fod-
rásznál, Hatvan-utca 2.
3840

Különbejárati
utcai butorozottszoba azon-
nal kiadó. Mester-utca 4.
szám. 3841

Vendéglő
helyiség, Goldstein-féle
más célra is alkalmas,
kiadó. Hatvan-utca 5. 3830

Barack
lekvár kilója 2 kor. külön-
féle befőttek, ugorka és
zöldbab kapható Spitzer-
nél, Simonffy-u. 5. 3835

Péterfia-utca
16 szám alatt földszinti
különbejárati szoba kiadó.
Értekezhetni ugyanott a
házmesternél. 3838

Zugó-utca
7. alatt, — Reáliskolával
szembe, két szobás lakás
villannyal azonnal kiadó.
3843

Butorozott
utcai szoba, villannyal,
villamos megálló. Rákóczy
6. kiadó. 107

Zöld lucerna
ölszámra kapható Csige-
kert, Honvédtomutó-utca
10. szám.

Kereslet.

Agilis
megbízható kereskedő,
irodai vagy ügynöki állást
keres. Üzlet önálló veze-
tésére is ajánlkozok. „Si-
ker“ jelige alatt a ki-
adóba. 3815

Ügyes
varró lány géppel felvé-
tetik. Tanulók is, egy
bent lakó. Kigyó 8. 3674

Áranyat,
ezüstöt, zálogcédulát vesz
Steiner Mihály, Csapó-utca
27. keresztpület. 101

Erősebb
lány mindenesnek, kis
családnál azonnal alkalm-
ozást talál. Értekezhetni
Széchényi-kert, Erőss La-
jos-u. 6. sz. alatt. 3822

Kitűnő
bizonyítványokkal, az ősz-
szes héber tudományok-
ban talmudban kiváló,
négy polgári osztály taní-
tásban jártas, intelligens
fiatal ember, tanítványo-
kat vállal. Jobb urházhoz
vidékre is elmegy. Szíves
megkeresést kér „lelki-
ismeretes“ jeligére e lap
kiadóhivatalába. 3836

Mindenes
háztiszolga felvétetik. Da-
rabos-utca 16. Zelingernél.
3826

Munkás
lányok felvétetnek gé-
mosdóba, Szalkai-utca 3.
3829

Bőtiszolga
azonnali belépésre felvé-
tetik liszt raktárban. Deák
Ferenc-utca 22. sz. 3828

Feliróné
felvétetik Piac-utca 45.
szám. 3832

Kereskedelmit
végzett, több nyelven be-
szelő fiatal ember, dél-
utáni alkalmazást keres.
Megkeresések Nexus je-
ligére a kiadóba kéretnek.
3844

„Meteor“
mozgó színház
Booskaytérő.
Telefon 9-47.
Holnap
Csütörtökön
a következő éjszakai mű-
sor kerül bemutatásra
Világessemények, akt.
Bonifác színházban,
hum. A párdúc, mint
rendőr, hum. A mozis
ikreket kap, hum. A
cigányleány, dráma 1
felvonásban. A jó ne-
velő nő, vigjáték 1
felvonásban és továbbá
A titok című Nordisk
társadalmi színmű 2
felv. W. Psilanderrel a
főszerepben. D. u. 3
órától gyermekelőadás

Keresek
azonnalra nőten, románul
beszélő, szőlészethez is
értő ispánt, egy raktár-
nokot 300 kor. óvadékkal
Pataky, Csapó-utca 52.
3836

Szerelő
tanuló azonnal felvétetik
fizetéssel. Rákóczy-utca 8.
virmű vállalat. 3834

Eladás.

Hordós
káposzta apró és hasáb
nagyban igen olesón el-
adó. Rakovszki-u. 21. 3798

Egy
nagy hármastükör és
egy hálószoba berendezés
eladó. Iskola-utca 8. 3839

Zugó-
utca 7. alatt tölgyfa asz-
tal, egy fényő asztal és
konyha szekrény eladó.
Megtekinthető reggel 9-től
10-ig. 3842

Páva
3 darab eladó. Mikló-
utca 37. 3796

Eladó
martinkai óbor, ezerjő 522
liter. Hunyadi-utca 21.
3823

Eladó
tanya újföldön, városhoz
közel 11 hold, kedvező
feltételek. Kékes-utca 86.
3818

Eladó
Hegyközségtimrei saját-
termésű borok. Darabos-
utca 56. 3831

Gramophon
finom fatölcséres olesón
eladó. Rákóczy-utca 6.
106

HA állatorvosra van szüksége
telefonáljon 532
Szászló Zsigmond
állatorvosi rendelőjébe
Rákóczy-utca 3 szám. 244

A gyenge hajítás
egyszerű fáva növekszik.
Kis forgalomértékesítéssel
234 szákszori izléses

NYOMDÁSZAT
Igénybevitelével
Pénzintézetek, Kereskedelmi ipar-
vállalatok forduljanak bizalommal

Mihály Sámuel
kényvnyomdája, papírüzlete 11
irodaberendezés és szákszori izléses

Telefon
106.



Vigyázz! hékere festett kirakat. Vigyázz!

Teljesen ujjonnan átalakítva

4-én megnyit.

- 1 méter Lüsster, sok szín . . . 28 fill.
- 1 méter Taftt selyem . . . 93 fill.
- 1 méter Gyapju delin kék is . . . 98 fill.
- 1 méter Taftt selyem bluzra . . . 86 fill.
- 1 darab Clott alsó szoknya . . . 206 fill.
- 1 méter Finom kretton . . . 34 fill.
- 1 méter Madeira himzés . . . 64 fill.
- 1 méter Valarien csipke . . . 03 fill.

Kosztüm keimék, díszek, csipke gallérok, futó és nagy szőnyegek, csipke függönyök, keztyűk, harisnyák, fehérneműek, vásznak, sifonok, zefrek, batistok, lüsztterek, rövidárúk, szallagok mind jutányos árban.

MOLVÁR nődivat áruház

Kossuth és Batthyányi-u. sarok a színházzal szembe. 515

Maradékok minden áruból. ::

Malomba gépész
ajánlkozok
20 éves bizonyítvánnyal állását
gyermeknei neveltetése miatt óhajtaná
változtatni.
Csakis olyan helyre pályázik
hol polgári iskola van.
Ajánlottokat fizetési feltételek-
kel „szakember“ jeligére e lap kiadó-
hivatalába kér. 535

12684—1913. P. sz.

Hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a m. kir. állam-
vasutak kérelmére a felek által el-
fogadott kisajátítási terv alapján a
Kovács Sándor és neje Pozsgay
Julianna nevén álló debreczeni 5378.
sz. tkvben A + 1. rendsz. 8353/6.
hrsz. és 6840. 6841. kataszteri hely-
színelési számu, a tkv. szerint 1203,
azonban a kisajátítási eljárás során
1380 négyszögöl területének meg-
állapított majorsági föld elnevezésű
ház, udvar és szőlőre nézve az 1881.
XLI t.-c. 46. §-a alapján a kárta-
lanítási eljárás megkezdésére határ-
napul 1913. május hó 16. napjának
d. e. 8 óráját a kir. törvényszék elé
(földszint 9. ajtó) kitűzte, amikor
kisajátító felet, Kovács Sándor és
neje Pozsgay Julianna kisajátítást
szenvedőket, a Debreczeni Első Ta-
karékpénztárt, mint jelzálogos hite-
lezőt és a távol levő, valamint ismer-
etlen tartózkodásu érdekeltek ré-
szére ezennel kinevezett Dr. Révi
Nándor ügyvéd ügygondnokot oly
figyelmeztetéssel idézi, hogy elma-
radásuk a kártalanítás felétt ho-
zandó érdemleges határozat meg-
hozatalát nem gátolja.

Debreczen, 1913 április 21.
Kulin Imre sk. Gzipott sk.
elnök. előadó.